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Ministeren for videnskab, teknologi og udviklings besvarelse af spørgsmål S 

4651 stillet af Martin Henriksen (DF) den 21. maj 2007 
 

Spørgsmål S 4651 
 

”Hvor mange uddannelser (gerne oplyst i procenter) udbydes på et fremmedsprog 

på ministerens område, og er der uddannelser, som man kun kan tage på et frem-

medsprog?” 

 

Svar 
Der udbydes i øjeblikket i alt 810 universitetsuddannelser (bachelor-, kandidat- 

og masteruddannelser samt Erasmus Mundus-uddannelser) på de danske univer-

siteter. 198 uddannelser udbydes på engelsk. Af disse udbydes de 62 også på 

dansk.  

 

Således er der 136 uddannelser, som kun kan gennemføres på engelsk. Dette sva-

rer til, at knap 17 procent af alle universitetsuddannelserne i Danmark udbydes på 

engelsk. Antallet af engelsksprogede uddannelser kan dog variere i nedadgående 

retning, da knap 30 af de 136 uddannelser kan skifte til dansk, hvis der ikke er 

tilmeldt internationale studerende, eller ingen danske studerende ønsker under-

visningen gennemført på engelsk.  

 

Der er kun 17 engelsksprogede bacheloruddannelser svarende til knap 6 procent 

af alle bacheloruddannelser. Langt de fleste engelsksprogede uddannelser er såle-

des kandidatuddannelser.  

 

Ser man på fordelingen mellem hovedområderne, ligger de fleste engelsksproge-

de kandidatuddannelser inden for naturvidenskab. Der er 71 naturvidenskabelige 

kandidatuddannelser på engelsk og 27 inden for teknisk videnskab, mens der er 

22 på erhvervsøkonomi og 18 på humaniora. Institutionsmæssigt er de engelsk-

sprogede uddannelser primært koncentreret på Københavns Universitet, Aarhus 

Universitet og Syddansk Universitet.  

 

Der udbydes 10 Erasmus Mundus-uddannelser, som foregår i samarbejde med 

udenlandske universiteter.  

 

Opgørelsen er baseret på en dataindsamling foretaget i 2007. Der er alene tale om 

uddannelser på engelsk. Tallene omfatter ikke fremmedsprogsuddannelser, f.eks. 

i fransk eller spansk, hvor store dele af undervisningen foregår på fremmedspro-

get.  


